

新能源材料产业引领高质量发展



□晚报记者 李诚 张丹丹
通讯员 牛成龙 孙蜜
信昭君 孙子秋

晚报讯 4月8日,“聚焦三大战役 走进项目现场”第一期——“招商引资看成效”主题采访团深入滨城、沾化、阳信、惠民四个县区的企业现场和项目一线,实地探访了七个重点项目。七个关键项目,七个发展的缩影。采访团深入企业和项目前线,与项目负责人促膝长谈,倾听他们的故事,感受他们的激情。每一个项目,都是滨州市吸引投资和建设的结晶,每

一次交流,都让人感受到了这片热土的活力与希望。

在滨州九环新越新能源材料有限责任公司的厂房内,年产5万吨磷酸铁及磷酸铁锂的项目正在紧锣密鼓地推进着。此项目开发的磷酸铁及磷酸铁锂产品性能卓越,放电率比行业平均水平高出40%,而生产成本则降低了30%,且整个生产过程环保无污染。项目完工后预计将增加62.5亿元收入,带来6.5亿元利润和3.5亿元税收,并创造308个工作岗位,大幅促进当地经济的高质量增长。

滨州工业园区的投资促进局长申向锋介绍说,为了加速项目的实施和生产,园区组建了专业的协助和政策推动团队,为项目提供针对性的政策支持 and 定制化服务,确保项目建设的顺利进行。

沾化经济开发区的山东日科橡塑科技有限公司三期项目已正式开始生产。投资额达到15亿元,成为全球最大的ACM生产基地,市场份额达50%,标志着滨州市在该行业中的领先地位。该公司开发的ACM产品系列具有创新性,为国家新材料产业的重要部

分,广泛应用于城市和交通建设。

滨州大通产业园开发有限公司正在建设的绳网国际智慧物流产业园,这是一个总投资额达50亿元的省级重点项目,目标是构建产业和城市发展的新模式。该项目预计年产值可达80亿元,年税收超过3亿元,并为当地提供大量就业机会。

惠民县李庄镇也在招商引资方面取得了突出成绩。李庄镇副书记兼政法委员王飞介绍,今年以来,李庄镇依托绳网产业,成功引进多个延链补链

强链项目,签约新项目4个,重点在建项目7个,招引资金总额约80亿元。

据滨州市投资促进中心的消息,自2024年起,滨州市围绕“1+1188”发展战略,遵循“大开放、大改革、大发展”的原则,全力推进招商引资工作。通过市级领导的主动招商和招商推介会等活动,今年第一季度,滨州市成功签约新项目68个,计划投资总额高达390.44亿元,实际吸引外来资金137.63亿元,招商引资取得良好开端。

山东日科橡塑打造全球产能最大 ACM 生产基地

□晚报记者 张丹丹 李诚
通讯员 牛成龙 孙蜜
信昭君 孙子秋

晚报讯 近日,记者走进位于沾化经济开发区的山东日科橡塑科技有限公司,实地了解该企业三期项目——年产20万吨ACM及20万吨橡胶胶片、20万吨/年离子膜烧碱技术改造项目。据了解,三期项目投资15亿元,建成后ACM产能达35万吨,全球市场占有率将达50%,成为全球产能最大的ACM生产基地,滨州将再添一行业龙头企业 and 市场占有率第一的优质企业。

据悉,山东日科橡塑科技有限公司成立于2011年6月,由留日归国博士、泰山学者赵东日创建,是山东日科化学股份有限公司的子公司,拥有国际和国家各项专利38项,研发出了具有国际领先水平的塑料改性剂6大系列、400余个品种。公司产品ACM系列产品属世界首创,是一种优良的塑料橡胶改性材料,是国家倡导的新材料重点产业的重要组成



部分,广泛应用于城市建设、高速公路、地铁及房屋建材等领域。

多年来,凭借滨州市沾化区优良的营商环境和良好的合作关系,日科化学当前90%的投资全部投在沾化,目前在沾

化建成两期项目,三期项目于今年3月建成并试生产,四期项目也已签约落地,总投资达28.3亿元。全部建成后,将实现产值125亿元,税收15亿元。

“它的上游主要是用氯气,正好咱们本地海洋化工有二十

万吨的闲置,我们和省发改委多次对接,盘活了海洋化工的氯碱产能。企业落户沾化以后,日科也形成了ACM的三期产业集聚,对当地产值和劳动力的拉动力特别大。”沾化经济开发区投资促进局负责人

吕凯凯介绍。

一直以来,日科通过自主研发出独特的全套工艺包,在较为简单的条件下生产出超高耐寒性、高耐热、高耐候性、超高阻燃性、超高韧性的特种橡胶,可实现对传统橡胶的颠覆性技术改进和替代,打入超万亿级市场。尤其是该产品能够打破杜邦、陶氏化学、LG化学等化工巨头对乙烯基橡胶POE及EVA等产品的垄断,广泛用于太阳能板封装材料,填补国内空白,彻底改变光伏产业被国外企业“卡脖子”的现状。

未来,公司将构建“氯碱→ACM→胶片→橡胶制品”产业链,推动ACM产能突破60万吨、胶片产能突破200万吨,并通过橡胶研究院吸引下游产业链项目,着力打造600-800亿元产值的橡胶产业集群,构造循环经济产业园。日科橡塑将成为一家在世界橡胶行业无可替代的重要企业,为中国乃至世界橡胶工业的发展注入新活力、新动力。